

# 消极整改，违建问题依旧 太湖无锡片区再遭住建部批评

“禅意小镇”等违规项目要限期拆除

国家住房和城乡建设部(以下简称“国家住建部”)日前通报了2015年国家级风景名胜区执法检查结果,其中,江苏太湖(无锡片区)等8处风景名胜区存在违规审批、违法建设、监管不到位、保护管理不力等突出问题,被评定为不达标等级,被责令限期整改,受到通报批评。国家住建部同时强调,有关单位要做好整改工作,并于明年3月底前将整改结果报国家住建部城市建设司。

现代快报记者 薛晟 匡笠 朱鲸润

## 最新通报

### 住建部下达“死命令”:禅意小镇等违建要限期拆除

江苏省住房和城乡建设厅官网公示信息显示,今年7月上旬,国家住建部城乡规划管理中心副主任于静率部执法检查组一行,对太湖风景名胜区2014年执法检查结果通报整改的项目进行复查。并在苏州召开执法检查工作会议,苏州市副市长徐明、无锡市副市长朱爱勤出席会议并就整改工作分别进行了专题汇报。

在国家住建部最新通报的2015年国家级风景名胜区执法检查结果中,太湖风景名胜区江苏段无锡片



太湖无锡段的鼋头渚景区一直是令当地人自豪的名片之一 资料图片

区的问题依然存在。在国家住建部公布的《2015年国家级风景名胜区执法检查要求整改单位及意见》文件中,认为无锡片区内违规建设项目未得到有效查处,“以罚代管”消极整改,存在的问题未得到有效解决。同时再次给出具体整改意见,其中,对无锡片区内中犊山太工疗养院改扩建工程、太湖饭店改扩建工程、马山景区灵山五期(又名禅意小镇)房地产开发等违规建设项目,要求应依照《风景名胜区条例》责令停止建设、限期拆除,并处以相应罚

款。并要对在风景名胜区规划批准前或违反规划批准在风景名胜区内进行建设活动等违反《条例》规定的有关部门,追究直接负责的主管人员和其他直接责任人员法律责任。

两次被“上榜”通报批评后,无锡将如何应对整改?记者昨天与无锡市政府办公室相关工作人员联系采访,工作人员表示,相关采访须记者提供采访公函后进行,但需要一定的时间安排相应主管部门或负责人接受采访。现代快报将对此事保持关注。

## 新闻背景

### 景区内违建等问题突出,去年就被通报批评

记者注意到,这已是无锡第二次被通报批评。

国家住建部官网公布的文件显示,无锡首次“上榜”出现在《2014年国家级风景名胜区执法检查要求整改单位及意见》中,其中涉及到江苏太湖风景名胜区存在的问题包括:管理体制不顺,各片区管理分散,执法主体不明确,执法监督职能

难以落实到位;无锡市在景区内违规开发建设中犊山太工疗养院改扩建项目、太湖饭店改扩建工程、马山景区灵山五期(又名“禅意小镇”)等项目,不履行风景名胜区建设项目选址等有关报批手续;无锡片区马山景区内存在以“度假区”名义在风景名胜区内进行大规模开发建设活动,不依照《风景名胜区条例》及规

划进行且不履行有关报批手续;苏州市违规建设西山景区“缥缈山庄”项目,不符合风景名胜区规划且不履行有关报批手续;违反《风景名胜区条例》第39条规定,无锡市有关部门将“鼋头渚”景区监督管理职能及门票收取权交由无锡文旅集团行使等5大问题。对此,国家住建部提出了相应的整改意见。

# 国网江苏电力“十三五”计划投入2000亿元 若需要,全省近半用电量可以接“外援”

群最多的南京高淳,今年未发生一起钓鱼触电事故。这与南京供电公司主导的“朋友圈”式防钓鱼触电安全管理密切相关。借助防钓鱼触电微信群定期推送防钓鱼触电知识,是该公司的一大法宝。

逢年过节,外出务工人员大批返乡,空调、电暖器等大功率电器使用率大幅增加,对部分农村电网带来了冲击,老百姓最直接的感受是电压不稳,停电次数增多。这该如何破解?今年,宿迁供电公司与三大运营商合作,根据手机信号动态获取返乡人员数量及分布,为提前负荷转移打好了基础。此外,苏州推广新一代漏电仪提升农村用电故障处理

速度、连云港建成江苏首个绿电上岛示范点等大批可复制、推广的根植项目也得到了与会专家的肯定。

## “十三五”计划投入2000亿元

为减轻电力供给压力,未来五年,国网江苏电力公司将继续加大电网建设力度,计划投入近2000亿元,建成苏南、苏北特高压双环网和锡盟—泰州、晋北—南京等特高压直流工程,到“十三五”末,江苏电网承接区外来电能力将达5500万千瓦,相当于全省用电负荷的近一半。其中,列入国家大气污染防治行动计

划12条重点输电通道的淮南—南京—上海、晋北—江苏、锡盟—泰州正如火如荼地建设,预计分别于明后两年投运。

雾霾日益严重,提及最多的破解方法就是寻找清洁能源,推进“电能替代”。现代快报记者了解到,今年以来,在提高电能在终端能源消费的比重方面,国网江苏电力公司动作频频——今年共实施电能替代项目1699个,替代电量80亿千瓦时,减排二氧化碳高达660万吨。此外,为加快布局城市充电圈和城际互联快充网络,江苏省电力已建成电动汽车充换电站42座,充电桩1390台。

江苏联通发布沃4G+  
下载一部高清电影  
1分钟就能完成

快报讯(通讯员 戴鹏)12月10日,中国联通江苏省分公司(以下简称江苏联通)在南京召开了主题为“卓越4G+,与沃共赢”的“2015年江苏联通4G+品牌发布暨产业链峰会”,与会专业人超过3000位。

江苏联通总经理刘桂清指出,江苏联通将全面落实总部聚焦战略,在江苏通信市场树立联通4G“多快好省,选4G就选沃”的品牌形象,全新打造联通4G手机更多、信号更好、上网更快、话费更省的良好市场口碑。全心全意为广大用户提供更加丰富的终端、更为完美的网络、更加贴心的产品、更加便捷的服务。

江苏联通推出的“沃4G+”,将带给用户前所未有的新变化、新感受和新体验:双载波聚合的峰值速率下行超过300Mbps、上行超过75 Mbps,下载一部2GB的高清电影只需1分钟、上传一段10MB的文件只需1秒,实现“秒传”的网络传输体验。

江苏联通还将优化客户体验,通过4G+的载波聚合功能,实现4G网络速度加倍。同时,江苏联通以高清语音、VoLTE和VoWiFi三个核心技术,率先开通高清语音,让用户享受到加倍清晰的通话体验,实现通话品质的飞跃。

## 相关新闻

### 12家旅游景区 即将晋升4A级

快报讯(记者 徐红艳)不久后,江苏将添12家国家4A级景区。昨天,江苏旅游政务网发布“南通啬园等12家拟批准国家AAAA级旅游景区申报与评定情况公示”。现代快报记者注意到,南京游子山休闲旅游区也在此次12家公示名单之列。

根据中华人民共和国国家标准《旅游景区质量等级的划分与评定》与《旅游景区质量等级管理办法》,经旅游景区自检自查、省旅委组织专家对景区进行景观评估、省市旅委及专家对景区开展创建辅导以及市旅委初审推荐和省旅委派专家组现场评定,南通啬园等12家旅游景区达到国家AAAA级景区标准的要求,拟批准为国家AAAA级旅游景区。

昨天,各景区现场评定专家组名单、景区评定得分及评定意见在江苏旅游政务网公示。

## 景区名单

- 南通啬园景区
- 盐城大丰荷兰花海景区
- 宿迁洋河酒厂文化旅游区
- 宿迁三台山森林公园
- 淮安洪泽湖古堰景区
- 常州溧阳市新四军江南指挥部纪念馆
- 连云港中国东海水晶博物馆
- 无锡华莱坞影都
- 南京游子山休闲旅游区
- 扬州高邮盂城驿景区
- 徐州悬水湖景区
- 泰州秋雪湖生态景区

百余高校200位专家  
纵论高校图书馆发展

快报讯(通讯员 雅倩)12月8日~10日,由江苏省高等学校图书情报工作委员会主办,江苏省图工委读者服务与阅读推广专业委员会、江苏省图工委馆舍与环境建设专业委员会、东南大学图书馆承办的“2015江苏省高等学校图书馆发展论坛暨‘通用借书证’启用20年回顾和展望”在东南大学举办。

本届论坛邀请了香港理工大学、香港中文大学(深圳)、武汉大学、浙江大学、上海交通大学等知名高校图书馆与省内100余所高校图书馆的近200位专家共同探讨高校图书馆的可持续发展战略。

东南大学党委副书记兼副校长刘波,江苏省高校图工委秘书长、南京大学图书馆馆长计秋枫教授分别在开幕式致辞,香港理工大学图书馆馆长黄朝荣博士、香港中文大学深圳图书馆张甲馆长、东南大学图书馆馆长顾建新教授等专家,在论坛上作了内容丰富的主题报告。

成品油下周二调价  
“四连跌”几无悬念

快报讯(记者 张瑜)随着国际油价的继续下跌,国内成品油下调幅度不断拉宽,下周二油价“四连跌”将无悬念。多家成品油分析机构预测,到12月15日24时油价窗口开启时,成品油零售限价可能下调130~155元/吨,汽柴油价降幅将超0.1元/升。

据分析机构金银岛测算,到昨天本轮第八个工作日为止,参考原油品种均价为39.34美元/桶,变化率-5.35%,汽柴油对应下调幅度为130~140元/吨。另一家分析机构中宇资讯的预测是,12月15日24时成品油零售限价下调幅度为155元/吨,约折合90号汽油0.11元/升,93号汽油0.12元/升,0号柴油0.13元/升。